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1. Επισκόπηση Οικονομικού Περιβάλλοντος (Πηγή : Απόσπασμα από Έκθεση ΤτΕ για τη Νομισματική 

πολιτική 2023-2024)                                                                   

 

Η παγκόσμια οικονομία το 2023 αποδείχθηκε ανθεκτικότερη των προσδοκιών, παρά την 

αυστηροποίηση της νομισματικής πολιτικής για την καταπολέμηση του υψηλού πληθωρισμού 

και τη σταδιακή απόσυρση των έκτακτων δημοσιονομικών μέτρων στήριξης των εισοδημάτων. 

Μεταξύ των προηγμένων οικονομιών οι εξελίξεις υπήρξαν αποκλίνουσες το 2023 και στις αρχές 

του 2024. Η αξιοπιστία της νομισματικής πολιτικής ως προς την επίτευξη του στόχου για τον 

πληθωρισμό και η ταχεία ανάκαμψη της συνολικής προσφοράς μετά την πανδημική και την 

ενεργειακή κρίση επέτρεψαν την υποχώρηση του πληθωρισμού από τα μέσα περίπου του 2022 

και έπειτα. Η οικονομία της ευρωζώνης ανέκαμψε το α΄ τρίμηνο του 2024 μετά από την αρνητική 

επίδοση του δ΄ τριμήνου του 2023. Ο γενικός πληθωρισμός και ο πυρήνας του πληθωρισμού 

εξακολούθησαν κατά τους πρώτους μήνες του 2024 να αποκλιμακώνονται, ενώ οι προσδοκίες 

για τον πληθωρισμό έχουν μειωθεί σε μεσοπρόθεσμο και μακροπρόθεσμο ορίζοντα. Ως εκ 

τούτου, τον Ιούνιο του 2024 το Διοικητικό Συμβούλιο της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας (ΕΚΤ) 

αποφάσισε να μειώσει τα τρία βασικά επιτόκια πολιτικής κατά 25 μονάδες βάσης. Ωστόσο, 

επισήμανε ότι θα διατηρήσει τα επιτόκια πολιτικής επαρκώς περιοριστικά για όσο χρονικό 

διάστημα κρίνεται απαραίτητο προκειμένου να διασφαλίσει ότι ο πληθωρισμός θα επανέλθει 

στο στόχο του 2% μεσοπρόθεσμα. Συνολικά, οι προοπτικές για την παγκόσμια και την ευρωπαϊκή 

οικονομία βελτιώνονται και ο πληθωρισμός υποχωρεί, αλλά εξακολουθούν να υφίστανται 

σημαντικοί κίνδυνοι και αβεβαιότητες, που συνδέονται μεταξύ άλλων με την επίδραση της 

ανόδου των πραγματικών επιτοκίων, το χαμηλό ρυθμό αύξησης της παραγωγικότητας, το 

γεωοικονομικό κατακερματισμό, τις γεωπολιτικές και εμπορικές εντάσεις και την κλιματική 

αλλαγή, καθώς και προκλήσεις όπως η πράσινη και η ψηφιακή μετάβαση. Για την ευρωπαϊκή 

οικονομία, η πρόσφατη αναστάτωση στην αγορά κρατικών ομολόγων μετά τις εκλογές για την 

ανάδειξη εκπροσώπων στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και τις πολιτικές πρωτοβουλίες που 

αναλήφθηκαν σε ορισμένες χώρες-μέλη της ζώνης του ευρώ καταδεικνύει τη σημασία της 

συνέχισης του ορθού δημοσιονομικού προσανατολισμού και του σεβασμού των ευρωπαϊκών 

δημοσιονομικών κανόνων. Η ελληνική οικονομία συνεχίζει να αναπτύσσεται και στη διάρκεια 

του 2024 με ικανοποιητικό ρυθμό. Ο γενικός πληθωρισμός εξακολουθεί να επιβραδύνεται, ενώ 

και ο πυρήνας του πληθωρισμού αποκλιμακώνεται πλέον σε σύγκριση με τους υψηλούς 

ρυθμούς του 2023. Η αγορά εργασίας διατηρεί τη δυναμική της και τα δημοσιονομικά μεγέθη 

βελτιώνονται. Τα τελευταία χρόνια η ελληνική οικονομία έχει σημειώσει σημαντική πρόοδο, 

παρά το δυσμενές διεθνές οικονομικό περιβάλλον λόγω της ενεργειακής κρίσης, καταγράφοντας 

μάλιστα υψηλότερους ρυθμούς ανάπτυξης σε σχέση με τη ζώνη του ευρώ. Η πρόοδος αυτή και 

οι θετικές προοπτικές της οικονομίας αντανακλώνται στην αναβάθμιση του αξιόχρεου του 

Ελληνικού Δημοσίου στην επενδυτική κατηγορία, η οποία αναμένεται να συντελέσει στην 

περαιτέρω αναβάθμιση των πιστοληπτικών αξιολογήσεων των ελληνικών τραπεζών, όπως ήδη 

συνέβη εφέτος με δύο συστημικές τράπεζες που αναβαθμίστηκαν στην επενδυτική κατηγορία. 

Παρά την έως τώρα πρόοδο, δεν υπάρχουν περιθώρια εφησυχασμού. Η ελληνική οικονομία 

αντιμετωπίζει σημαντικές προκλήσεις, που συνδέονται τόσο με εγχώριες διαρθρωτικές 

αδυναμίες όσο και με γενικότερες παγκόσμιες τάσεις. Επιπλέον, παρά τις υψηλότερες επιδόσεις 

σε σχέση με τη ζώνη του ευρώ, θα χρειαστούν πάνω από 20 χρόνια, με τους σημερινούς ρυθμούς 

ανάπτυξης, ώστε να συγκλίνει το κατά κεφαλήν ΑΕΠ της Ελλάδος με το μέσο όρο της ευρωζώνης. 

Συνεπώς, η οικονομική πολιτική θα πρέπει να παραμείνει προσηλωμένη στη συνέχιση των 

μεταρρυθμίσεων και στην ταχύτερη υλοποίηση των δράσεων του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης 

και Ανθεκτικότητας, ώστε να επιτευχθεί η επιδιωκόμενη αύξηση των δημόσιων και ιδιωτικών 

επενδύσεων και να προχωρήσει ο παραγωγικός μετασχηματισμός της ελληνικής οικονομίας. 
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2. Το Ελληνικό Τραπεζικό Σύστημα (Πηγή: Ελληνική Ένωση Τραπεζών, Απόσπασμα από Απολογισμό 2023) 

 

Οι σημαντικότερες προκλήσεις για το ελληνικό τραπεζικό σύστημα και το 2023 ήταν η 

αντιμετώπιση και απορρόφηση των τυχόν αρνητικών συνεπειών από την αύξηση του 

πληθωρισμού, των επιτοκίων της ΕΚΤ και της ενεργειακής κρίσης για νοικοκυριά και επιχειρήσεις 

της χώρας μας. Επίσης, ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στην συνέχιση των επενδύσεων στις νέες 

τεχνολογίες και στην κεφαλαιοποίηση του ψηφιακού τρόπου λειτουργίας του τραπεζικού 

συστήματος. Το 2023 οι προτεραιότητες του ελληνικού τραπεζικού συστήματος αφορούσαν: 

 Τη βελτίωση των βασικών δεικτών απόδοσης (CIR, CoR, RoE, RoA), σε σχέση με το μέσο 

όρο των 107 συστημικών πιστωτικών ιδρυμάτων του Ενιαίου Εποπτικού Μηχανισμού της 

ΕΚΤ  

 Την περαιτέρω βελτίωση της ποιότητας του ενεργητικού τους 

 τη διατήρηση υψηλών δεικτών κεφαλαιακής επάρκειας και τη σύγκλισή τους με το μέσο 

όρο των συστημικών πιστωτικών ιδρυμάτων του Ενιαίου Εποπτικού Μηχανισμού της ΕΚΤ 

 Την συνέχιση της αποτελεσματικής διαχείρισης των μη εξυπηρετούμενων δανείων και 

την περαιτέρω σύγκλιση με τον μέσο όσο των τραπεζικών συστημάτων της ευρωζώνης.  

 Τη διατήρηση του θετικού ρυθμού επιστροφής των καταθέσεων από νοικοκυριά και 

επιχειρήσεις, την χωρίς προβλήματα πρόσβαση στη διατραπεζική αγορά και την άνω του 

μέσου όρου των τραπεζικών συστημάτων της ευρωζώνης κάλυψη του δείκτη 

ρευστότητας (LCR). 

 Τη διατήρηση της θετικής πορείας απορρόφησης των διαθέσιμων πόρων ιδίως στο 

πλαίσιο του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας (RRF) της Ελληνικής 

Οικονομίας, αλλά και στο σύνολο των διαθέσιμων πόρων 

 Τη συνέχιση της πιστωτικής επέκτασης προς επιχειρήσεις, μέσα από στοχευμένες 

δράσεις, παρά τις πρόωρες αποπληρωμές επιχειρηματικών δανείων, εξαιτίας της 

αύξησης των επιτοκίων της ΕΚΤ και της ρευστότητας των επιχειρήσεων 

 Την στρατηγική αποεπένδυσης του Ταμείου Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας (ΤΧΣ) 

 Την αναβάθμιση της ελληνικής οικονομίας σε επενδυτική βαθμίδα από τους διεθνείς 

οίκους πιστοληπτικής αξιολόγησης 

 Την συνέχιση της αποτελεσματικής εφαρμογής του διαρκώς μεταβαλλόμενου 

ευρωπαϊκού ρυθμιστικού και κανονιστικού πλαισίου. 

 

 

 

3. Εξέλιξη των Εργασιών του Factoring στην Παγκόσμια Αγορά (Πηγές: FCI, EU Federation for 

Factoring and Commercial Finance)  

Η ανοδική πορεία της παγκόσμιας αγοράς factoring συνεχίστηκε και το 2023 με επιβραδυνόμενο 

όμως ρυθμό. Συγκεκριμένα, ο παγκόσμιος τζίρος αυξήθηκε κατά 3,6% κλείνοντας στα 3.791 δις 

ευρώ (από 3.659 δις το 2022) επανερχόμενος σε φυσιολογικούς μονοψήφιους ρυθμούς ανόδου. 

Υπενθυμίζεται ότι η μεγάλη αύξηση που σημειώθηκε τα προηγούμενα δύο έτη συνδέονταν με 

την επιστροφή στην κανονικότητα μετά την πανδημία του Covid, την επίπτωση των 

πληθωριστικών πιέσεων στα μεγέθη των επιχειρήσεων για λόγους που σχετίζονταν κυρίως με 

τον πόλεμο στην Ουκρανία, αλλά και τη σημαντική στροφή των επιχειρήσεων στο factoring χωρίς 

δικαίωμα αναγωγής προκειμένου να καλυφθούν από τη γεωπολιτική αστάθεια και τις 

επιπτώσεις αυτής στα οικονομικά των επιχειρήσεων. Ήπια αύξηση (2,3%) σημειώθηκε στον τζίρο 
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της Ευρωπαϊκής αγοράς factoring που παραμένει η ισχυρότερη με διαφορά συγκριτικά με τις 

άλλες ηπείρους καλύπτοντας το 68% της παγκόσμιας αγοράς. Η ήπια μεταβολή ακολούθησε μια 

χρονιά εκτίναξης σηματοδοτώντας τη δημιουργία ενός νέου συμπαγούς υψηλού επιπέδου 

αφετηρίας. Αξιόλογη αύξηση παρουσίασε και η Ασιατική αγορά που αποτελεί τη δεύτερη 

μεγαλύτερη αγορά με 25% μερίδιο, η οποία οφείλονταν κυρίως στην απόδοση της Κίνας. 

Το 82% του παγκόσμιου κύκλου εργασιών αφορούσε σε εγχώριες συναλλαγές με το υπόλοιπο 

18% να αφορά σε διασυνοριακές. Η αύξηση το 2023 προήρθε από το εγχώριο factoring ενώ μικρή 

μείωση 1% σημείωσε το διασυνοριακό. 

Σύμφωνα με τον μεγαλύτερο παγκόσμιο οργανισμό (FCI), η προϊοντική κατανομή για το 2023 για 

τα μέλη του είχε ως εξής: factoring με αναγωγή 18%, factoring χωρίς αναγωγή 48%, invoice 

discounting 17%, reverse factoring 17%.  Η διεισδυτικότητα του factoring ως ποσοστό του 

παγκόσμιου ΑΕΠ ανήρθε σε 4,27% έναντι 4,09% το 2022 με την μεγαλύτερη αποδοχή να 

παρατηρείται διαχρονικά στην Ευρώπη (Ε.Ε και λοιπές χώρες) όπου η διείσδυση βρίσκεται στο 

10% του ΑΕΠ (12.1% για την E.E). 

Τόσο η Αφρικανική ήπειρος όσο και η Νότια Αμερική παραμένουν αγορές με χαμηλή απόδοση 

παρά τις σημαντικές θεσμικές προσπάθειες της FCI. 

Αξίζει τέλος να σημειωθεί ότι το factoring δείχνει να έχει μεγαλύτερη αποδοχή από τον χώρο των 

Μεσαίων Επιχειρήσεων (41%) ενώ σχεδόν ισόποση συμμετοχή έχουν οι μεγάλες (30%) και οι 

μικρές επιχειρήσεις (29%). 
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4. Η Εξέλιξη της Ελληνικής Αγοράς το 2023 (Πηγή: Hellenic Factors Association) 

 

Νέο ιστορικό υψηλό κατέγραψε ο κλάδος του factoring στην Ελλάδα το 2023 αυξανόμενος με 

ρυθμό βέβαια αισθητά χαμηλότερο (5%) από τα δύο τελευταία έτη. Σωρευτικά στην τριετία η 

Ελλάδα κινήθηκε πιο έντονα ανοδικά από την Ευρώπη και τον κόσμο γεγονός που την έφερε σε 

επίπεδα διείσδυσης στο ΑΕΠ αντίστοιχα (και ενίοτε μεγαλύτερα) των ώριμων αγορών. 

Σε μεγάλο βαθμό, η αύξηση του 2023 αποδίδεται στην καλύτερη από τον μέσο Ευρωπαϊκό όρο 

ανάπτυξη της Ελληνικής οικονομίας. Δεν πρέπει όμως να υποτιμηθεί και η μεγαλύτερη αποδοχή 

του factoring από τις Ελληνικές επιχειρήσεις, αλλά και η είσοδος στην αγορά νέων παικτών. 

Το μίγμα εγχωρίου / διασυνοριακού factoring διατηρήθηκε παρόμοιο με αυτό του 2022 και το 

ίδιο ίσχυσε για το με δικαίωμα αναγωγής έναντι του χωρίς δικαίωμα αναγωγής. 
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Συγκεκριμένα, το factoring χωρίς δικαίωμα αναγωγής αποτελεί περίπου το ήμισυ του ετήσιου 

τζίρου αποδεικνύοντας την σημαντική ασφαλιστική συνείδηση των Ελληνικών επιχειρήσεων, 

αλλά και την επιθυμία πολλών από αυτές να βελτιώσουν τους δανειακούς τους δείκτες και 

αυτούς του κεφαλαίου κίνησης. 

Όπως φαίνεται από τους παρακάτω πίνακες, το διασυνοριακό factoring παραμένει σε χαμηλά 

επίπεδα, αλλά έχει σαφώς αυξηθεί με πολύ εντονότερους ρυθμούς την τελευταία σχεδόν 15ετία 

(τριπλασιάστηκε) έναντι του εγχωρίου (διπλασιάστηκε). 
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Τα μέλη της Ένωσης (πλην ενός) είναι χρήστες του δικτύου ανταποκριτών της FCI για τις 

δραστηριότητες εξαγωγικού factoring τοποθετώντας παραδοσιακά τη χώρα πολύ υψηλά στην 

κατάταξη. Συγκεκριμένα, το 2023 ο όγκος εξαγωγικού factoring που διοχετεύτηκε στο δίκτυο της 

FCI έφερε την Ελλάδα στην 5η θέση. 

 

Ο πίνακας κατάταξης έχει ως ακολούθως: 

 

Εξαγωγικό factoring μέσω δικτύου FCI     

για το 2023  

Α/Α Χώρα Ποσό (εκ.ευρώ) 

1 ΤΟΥΡΚΙΑ 2.116 

2 ΙΣΠΑΝΙΑ 2.018 

3 TAIBAN 1.198 

4 ΙΤΑΛΙΑ 884 

5 ΕΛΛΑΔΑ 844 

6 ΡΟΥΜΑΝΙΑ 751 

6 ΙΝΔΙΑ 702 

7 ΣΙΓΚΑΠΟΥΡΗ 585 

8 ΜΕΞΙΚΟ 571 

9 ΚΙΝΑ 500 

10 ΠΕΡΟΥ 486 

11 ΙΑΠΩΝΙΑ 305 

12 ΠΟΛΩΝΙΑ 230 

13 ΓΑΛΛΙΑ 214 

14 ΗΠΑ 141 

15 ΒΡΑΖΙΛΙΑ 129 
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5. Οι επιδόσεις των μελών της Ένωσης (Πηγές: Hellenic Factors Association, Δημοσιοποιημένοι 

Απολογισμοί ABC Factors, Eurobank Factors, NBG Factors, Piraeus Factoring, Optima Factors) 

 

 Οι τάσεις της Ελληνικής αγοράς διαμορφώνονται από τις τέσσερεις θυγατρικές των ισάριθμων 

συστημικών Τραπεζών που συγκεντρώνουν μερίδιο αγοράς άνω του 95%. Γι αυτό το λόγο, τα 

παρακάτω γραφήματα αντλούν στοιχεία από τις εν λόγω εταιρείες. Υπενθυμίζεται ότι στον όγκο 

εργασιών που πραγματοποιείται στην Ελλάδα δεν περιλαμβάνονται εργασίες factoring, που 

πραγματοποιούνται εξ αποστάσεως από αλλοδαπές εταιρείες factoring λόγω της αδυναμίας 

συλλογής αντίστοιχων στοιχείων. Αυτές οι εργασίες αφορούν κυρίως σε δραστηριότητα reverse 

factoring (supply chain finance) με συμμετέχουσες Ελληνικές θυγατρικές αλλοδαπών 

επιχειρήσεων. Επίσης, άγνωστος παραμένει ο όγκος προεξόφλησης απαιτήσεων που 

πραγματοποιούν οι ίδιοι οι αγοραστές σε προμηθευτές τους (dynamic invoice discounting).  

Η πορεία των οικονομικών μεγεθών των μελών της Ένωσης χαρακτηρίζεται από : 

1) Τη σημαντική αύξηση στον εκχωρούμενο τζίρο, όπως προαναφέρθηκε 

2) Τη συνεχιζόμενη αύξηση στα χρηματοδοτικά υπόλοιπα (αγορασμένες απαιτήσεις) από 

όλα τα μέλη  

3) την πίεση στα μικτά περιθώρια (ΝΙΙ και NCI) λόγω του έντονου ανταγωνισμού, που ισχύει 

εν γένει στον χρηματοπιστωτικό/χρηματοδοτικό χώρο  

4) την καλή ποιότητα χαρτοφυλακίου σε όρους πιστωτικού κινδύνου παρά κάποια 

σημαντικά αρνητικά πιστωτικά γεγονότα που αφορούσαν σε συγκεκριμένους πελάτες 

και επηρέασαν κυρίως τον χρηματοπιστωτικό κλάδο 
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6. Προοπτικές για το 2024 και οι προκλήσεις της ελληνικής αγοράς Factoring  

 

Οι προοπτικές του κλάδου για το 2024 και μεσοπρόθεσμα επηρεάζονται από θετικούς, αλλά κι 

αρνητικούς παράγοντες. Στους θετικούς συγκαταλέγονται : 

 Η ανοδική πορεία της Ελληνικής οικονομίας που εξελίσσεται με ρυθμό που υπερβαίνει 

αυτόν του μέσου Ευρωπαϊκού 

 Η δυναμική του factoring στην Ελλάδα, που γίνεται όλο και πιο αποδεκτό ως εργαλείο 

βραχυπρόθεσμης χρηματοδότησης σε συνδυασμό με την αυξητική πορεία υβριδικών 

υπηρεσιών όπως το Reverse Factoring και βέβαια υποβοηθούμενο από τις τεχνολογικές 

εξελίξεις στον κλάδο 

 Η αποκλιμάκωση του επιτοκίου βάσης (Euribor) από την Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα, 

που αναμένεται να εκτονώσει την πίεση στα spreads 

 

Αναμφισβήτητα, στους παράγοντες που αναμένεται να επιδράσουν αρνητικά στην πορεία του 

factoring είναι η συνέχιση του πολέμου στην Ουκρανία, αλλά κυρίως η ανάφλεξη στη Μέση 

Ανατολή. Οι γεωπολιτικοί αυτοί λόγοι, εκτός από το έντονα αρνητικό αντίκτυπο που έχουν στο 

ανθρωπιστικό σκέλος, επηρεάζουν αναμφισβήτητα και την παγκόσμια οικονομία αφού η 

δυσκολία διέλευσης από τα στενά του Ορμούζ και του Σουέζ δημιουργούν υψηλά κόστη 

μεταφοράς και κατά συνέπεια συντελούν στη δημιουργία πληθωριστικών πιέσεων, που σε 

συνδυασμό με μια ισχνή οικονομική ανάπτυξη στην Ευρώπη αποτελούν εκρηκτικό μίγμα. 

Η Ελλάδα δεν θα μπορούσε να μείνει μεσοπρόθεσμα ανεπηρέαστη από μια τέτοια δυσμενή 

εξέλιξη. Στους παραπάνω αστάθμητους παράγοντες θα μπορούσε να προστεθεί και η 

αβεβαιότητα που ενδέχεται να προέλθει από το αποτέλεσμα των επικείμενων Αμερικανικών 

εκλογών. 

 

 

7. Απολογισμός των ενεργειών του Διοικητικού Συμβουλίου για το 2023 – Α’ εξαμ. 2024   

 

Κατά τη διάρκεια της περιόδου 2023 – Α’ εξάμηνο 2024 το Διοικητικό Συμβούλιο της Ελληνικής 

Ένωσης Factoring συνεδρίασε 5 φορές μέσω τηλεδιάσκεψης, ενώ πραγματοποιήθηκαν και 4 

Γενικές Συνελεύσεις. Ατύπως όμως πραγματοποίησε πολλές συναντήσεις για θέματα άμεσου 
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ενδιαφέροντος. Ιδιαίτερα απασχόλησε το ΔΣ το Κεντρικό Μητρώο Πιστώσεων, η διαβούλευση 

για το χρόνο διαβίβασης τιμολογίων στην ΑΑΔΕ και η προσπάθεια απαλλαγής των εταιρειών 

factoring από τη διαλειτουργικότητα με το πληροφοριακό σύστημα που συλλέγει στοιχεία για το 

Πόθεν Έσχες φυσικών προσώπων.  

 

Οι κυριότερες ενέργειες του Διοικητικού Συμβουλίου για την ίδια περίοδο συνοψίζονται στις 

εξής: 

 

 Φεβρουάριος 2023 : Εκλογή του νέου ΔΣ της Ένωσης  

 

 Μάρτιος 2023 : Παρουσίαση για το factoring στα μέλη της Hellenic Association of 

Treasurers 

 

 Μάρτιος 2023 : Παρουσίαση για την Ελληνική αγορά του factoring προς στελέχη του 

Ταμείου Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας (ΤΧΣ) 

 

 Μάρτιος 2023 : Συμμετοχή του Μέλους της Ένωσης κύριου Κ. Χριστοδούλου ως ομιλητής 

σε πάνελ στο CEE & SEE Regional Conference των FCI/EBRD, που έλαβε χώρα στο 

Ζάγκρεμπ Κροατίας 

 

 Απρίλιος 2023 : Συμμετοχή του Προέδρου κ. Γ. Καραγιαννόπουλου στο 8ο EUF Summit 

και στο Council Meeting που έλαβαν χώρα στην Κολωνία-Γερμανία 

 

 Ιούνιος 2023 : Συμμετοχή του Αντιπροέδρου της Ένωσης κύριου Α. Κοντόπουλου ως 

ομιλητής στο 5th FECMA PanΕuropean Credit Congress που έλαβε χώρα στην Αθήνα. 

 

 Μάρτιος 2024 : Συμμετοχή του Προέδρου κ. Γ. Καραγιαννόπουλου στο 9ο EUF Summit 

και στο Council Meeting ως ομιλητής, που έλαβαν χώρα στη Βιέννη-Αυστρία 

 

 Απρίλιος 2024 : η Ένωση κάνει αποδεκτό το αίτημα για ένταξη σε αυτή της εταιρείας 

Pancreta Factors, θυγατρικής εταιρείας της Παγκρήτιας Τράπεζας. 

 

 Ιούλιος 2024 : Υπογραφή Μνημονίου Συνεργασίας με το Hellenic Association for Risk 

Managers (HA.RI.MA) 

 

 

 

ΕΚ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 


